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Συνεχίζοντας την παρουσίαση παλαιότερων εκθέσεων, που έχει 
πραγματοποιήσει η Αγιορειτική Εστία στα 20 χρόνια λειτουργίας της, 
παρουσιάζει την έκθεση κεραμικής του 2018 με πορσελάνη «Γκζελ» του 
Ρώσου καλλιτέχνη Βλαδίμηρου Μπιντάκ με τίτλο «Τα Ιερά Μυστήρια».
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Στην συλλογή που παρουσιάστηκε, για πρώτη φορά στην Ελλάδα, ο καλλιτέχνης 
μετά από εννέα χρόνια αδιάκοπης και σκληρής δουλειάς δημιούργησε 222 γλυπτά, 
χωρισμένα σε 42 συνθέσεις που ως κεντρικό θέμα είχαν τα «Ιερά Μυστήρια» της 
ορθόδοξης εκκλησίας.
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Η διακοσμητική ζωγραφική Γκζέλ θεωρείται ζωγραφική σε σμάλτο. Τα κεραμικά με 
γαλανόλευκα σχέδια κατασκευάζονται στο Γκζέλ, μια περιοχή κοντά στη Μόσχα. 
Στις αρχές του 19ου αιώνα στα περίχωρα του Γκζέλ βρήκαν ένα είδος 
ανοιχτόχρωμου αργίλου με τον οποίο οι ντόπιοι τεχνίτες έμαθαν να φτιάχνουν 
σκεύη, τα οποία ήταν εύθραυστα και είχαν μικρή διάρκεια ζωής. Στην προσπάθεια 
τους να βελτιώσουν την ποιότητα των προϊόντων τους, οι ιδιοκτήτες των 
βιοτεχνιών κεραμοποιίας άρχισαν να πειραματίζονται με τον λευκό άργιλο και 
κατέληξαν να φτιάχνουν μια λεπτή πορσελάνη, κρατώντας μυστική την συνταγή 
κατασκευής τους.
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Ο Βλαδίμηρος Μπίντακ, είναι ένας από τους σπουδαιότερους καλλιτέχνες της 
κεραμικής του «Γκζέλ», έπαιξε σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση ενός νέου ύφους 
στην εν λόγω τέχνη στην σύγχρονη εποχή. Στις 42 συνθέσεις που παρουσιάστηκαν 
στην έκθεση, ο καλλιτέχνης εμπνεύστηκε από τα «Ιερά Μυστήρια» της ορθόδοξης 
εκκλησίας, έχοντας ως βασική ιδέα την ανάδειξη του βασικού «μυστηρίου» της 
ορθόδοξης παράδοσης, που είναι αυτό της ίδιας της ζωής του ανθρώπου από την 
γέννησή μέχρι την ολοκλήρωσή της, μέσα από την πνευματική ζωή της Εκκλησίας.
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Η Έκθεση εγκαινιάστηκε την Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2018 στους εκθεσιακούς 
χώρους του Μεγάρου Νεδέλκου και διήρκησε έως την Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου 
2018. Τα εγκαίνια τίμησε με την παρουσία του και ο ίδιος ο καλλιτέχνης.
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